

记者在一线

“小麦+”套种模式 每亩增收超3000元

■文/图 本报记者 孙震
6月9日,在舞阳县莲花镇于庄村种粮大户于广要一块收割后的麦田里,金黄色的麦茬间,西瓜已拳头大小,辣椒苗翠绿,长势喜人。一条条黑色的滴灌带蜿蜒铺设在田间,细密的水珠从滴头缓缓渗出,均匀地滋润着每一株辣椒苗。

记者看到,于广要在地头摆放了4台抽水机,每台抽水机旁还有一台泥沙过滤器和一台水肥一体机。机井水抽出后,先经过滤设备去除细沙,再引到配有肥料的水肥一体机中,最后通过水管输送到田间。

“相比大水漫灌,采用水肥一体化的滴灌模式,可将水分精准送至辣椒苗根部,不仅确保了辣椒高产稳产,还可以提高辣椒品质。”于广要给记者算了一笔账,使用水肥一体化灌溉设施后,亩均减少化肥施用量20%以上,灌溉用水费用减少50%以上。

“别看是套种,小麦的产量也不低。辣椒苗和西瓜苗还能蹭小麦的‘荫

凉’躲热风,长得更结实。”于广要说。“我今年流转了100多亩地,其中40多亩用于小麦套种辣椒、西瓜和小麦套种红薯、西瓜。相比种植小麦和花生,套种后每亩地收益要多出3000元以上。”于广要说,这些套种模式既保住了主粮产量,又通过经济作物实现“锦上添花”。更难得的是,秸秆还田还为辣椒苗、红薯苗、西瓜苗提供了天然肥料,减少了化肥使用量。

“我们村的土壤肥沃,光、热、水条件好,无霜期长,是瓜果和蔬菜的优质产区。我们种植的西瓜,瓜皮薄、色泽好、味道甜、口感佳;白菜纤维少、质细腻,吃起来没有丝、味道好。这些果蔬产品客户都早早下了订单,我们不愁销路。”正在田间察看红薯苗长势的于庄村党支部书记于俊杰告诉记者。

于俊杰正在察看红薯苗长势。



临颍县 信息化手段推进党员教育培训

今年以来,临颍县充分运用信息化手段推进党员教育培训,积极利用短视频制作技术,创作了一批有思想、接地气、能引发共鸣的新媒体作品,为实现县域经济社会高质量发展提供了坚强的思想保证和智力支持。

该县相继推出“榜样”“临颍先锋”微视频品牌,每月选题、拍摄、制作一部微视频,并在“临颍组工”微信公众号开设视频专栏进行播放,通过身边事打动身边人、教育激励身

边人,号召广大党员干部主动为民作贡献、融入实践显担当、立足岗位争一流。截至目前,该县共拍摄制作微视频14个。

依托全县389个远程终端站点、临颍融媒、“临颍组工”微信公众号等平台载体,实时推送党员学习内容,鼓励党员干部利用碎片时间进行自学。目前,“临颍组工”微信公众号关注量达4000余人,浏览量达5.4万人次。

张智媛 王希源

走进奥斯卡影城 免费看戏曲电影

本报讯(记者 齐国霞)6月10日,记者了解到,为庆祝中国电影诞生120周年,奥斯卡电影院携手河南新农村数字影院线、河南独立文化,联合举办“光影永恒 戏映新程”2025奥斯卡戏曲电影公益展映。6月9日至22日的每周五、周六、周日上午,我市的戏迷可到奥斯卡影城辽河路丹尼斯店观看。

据介绍,主办方精选了《穆桂英挂帅》《七品芝麻官》《李逵断案》《汉文皇后》《李贞还乡》《大喜盈门2》6部戏曲电影佳作,涵盖经典豫剧、蟒龙梆子、湘剧、越剧等多种戏曲形式。



6月11日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区联合共青团源汇区委,携手碧翔低空综合服务有限公司,对辖区内新就业群体进行了主题为“解锁低空经济新蓝海”的无人机应用培训。 本报记者 孙震 摄

货车司机变造号牌被处罚

6月7日,舞阳县交通运输综合行政执法大队联合舞阳县公安交通警察大队在辖区G240马村乡尚张村非现场执法点开展联合执法行动,重点打击货车采用伪造、变更、遮挡等手段逃避非现场执法点超限检测的违法行为。

行动中,执法人员通过非现场执法监控管理平台巡查发现一辆车牌号为豫LN16××的6轴重型半挂牵引车存在号牌异常问题。执法人员立即启动联动机制,在G240舞阳段864公里处成功拦下该车。经现场核查,该车实际悬挂号牌为豫P03×××D,驾驶员张某刚使用磁吸式伪造号牌覆盖原车牌字母,故意规避非现场执法点超限检测且实际超限率

在30%以下。

12点04分,路面执法人员又发现一辆车牌号为豫L06×××D的6轴重型半挂牵引车存在号牌异常问题。经现场核查,该车实际悬挂号牌为豫P03×××D,驾驶员张某刚使用磁吸式伪造号牌覆盖原车牌字母,故意规避非现场执法点超限检测且实际超限率在30%以下。

驾驶员朱某伟、张某刚对违法事实供认不讳。舞阳县公安交通警察大队分别对驾驶员朱某伟、张某刚处以罚款、驾驶证记分、行政拘留的行政处罚。接下来,他们还将受到交通部门的处罚。

孙卫国 李云杰

警钟长鸣防溺水

■陈全义
随着气温持续攀升,下河游泳避暑成为不少人的选择,但溺水事故也进入了高发期。溺水,这个隐形杀手,每年都会夺走许多鲜活的生命。增强安全意识,防止溺水事故发生,不仅是个人的事,更应引起全社会的关注。

发生溺水事故,令人痛心疾首,原因是多方面的。从个人角度来看,安全意识淡薄是首要因素。不少人觉得自己水性不错,抱着侥幸心理下水游泳。殊不知平静的水面下,可能隐藏着吞噬生命的漩涡。即便是游泳高手,也可能因突发状况而遭遇危险。尤其是青少年,对水域的危险缺乏足够的认知,在没有大人陪同下,仅凭一时冲动就下水游泳,完全没有意识到危险近在咫尺。

教育孩子不私自下水游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳。学校要加强防溺水宣传教育,通过开展主题班会、观看警示教育片、举办知识竞赛、模拟演练等形式,让学生深入了解溺水的危害和预防方法,掌握溺水后的自救和互救技能。相关部门要加大对公共水域的管理力度,在危险水域设置明显的警示标识和防护设施,加强日常巡查和监管,及时劝阻在危险水域游泳、嬉戏的市民;加大对防溺水工作的宣传力度,利用各种媒体平台广泛宣传防溺水知识。社会组织和志愿者也要发挥积极作用,通过多种形式开展防溺水宣传活动,参与水域巡查和救援工作。

满足群众夏天亲水的需求,这也是有关部门应该考虑的问题。比如,加强公共资源供给,规划建设更多公共游泳馆,配备专业的救生人员和完善的安全设施,开展暑期游泳技能和安全知识公益培训项目等。

守护生命安全,让我们携手共进,从自身做起,让悲剧不再重演,让孩子们能够在安全的环境中健康快乐成长。

预防溺水事故,必须全社会高度重视,多方联动,共同努力。家长作为孩子的第一监护人,要切实承担起监管责任,加强对孩子的日常教育和管理,时刻关注孩子的行踪。



舞阳县 标准化作业提升播种质量

近期,舞阳县夏种工作正在紧锣密鼓进行。该县投入播种机具2万多台套,利用农机化新技术、新机具持续提升播种质量,为秋粮丰收奠定坚实基础。

该县组织农技人员开展调研,收集国内外先进播种机具信息,并与河南农吉、登封杨家将、南阳冬强、河北霸州等十多家农机生产企业建立合作关系,引入适合本地的新机具。针对玉米密植示范推广中播种质量偏低问题,在广泛调研和对比分析的基础上,全县推广“三角定苗”、气吸式等高性能玉米密植播种机,并引进平顶山、驻马店、南阳等地的十多家播种作业服务队协同作业,有效保障了全县播种需求。

该县农机部门印发夏玉米密植高产全程机械化生产技术

要点,以简明易懂的方式指导农民生产,推行农机标准化作业,提升播种质量;组建专业技术指导服务团队,以基层农技推广服务体系建设项目为载体,采取技术人员分包乡镇和“专家+技术人员+示范基地”模式,建立“政府引导、企业参与、科研支撑、农户受益”的多元推广体系,深入田间开展跟踪指导服务。同时,组织开展形式多样的技术培训、现场示范演示及观摩活动,吸引种粮大户、农民合作社负责人及农户参与学习。

该县还在总结玉米密植高产试验示范经验的基础上,按照布局合理、适度扩面的原则,在各乡镇设立高质量播种示范方,发挥示范引领作用,充分激发农户使用新技术的积极性。

胡宗哲 张向丽

我市通报3起网络违法违规典型案例

本报讯(记者 郝河庆)6月10日,记者从市委网信办获悉,自“清朗·整治AI技术滥用”专项行动开展以来,市委网信办联合教育、公安等部门,围绕利用AI技术制作发布谣言、不实信息等问题,严厉打击蹭热度、编造

虚假信息 and 泄露隐私等行为,查处曝光一批违法违规网站和账号。现将部分典型案例通报如下:

某短视频用户“漯河教育圈985”利用AI技术发布涉招生不实信息,误导公众,被依法约谈并注销账号;用户“e

家社保~艳艳”片面解读社保政策,传播虚假信息,造成不良影响,被批评教育并由警方行政处罚;属地网站“平平网”擅自转载泄露个人隐私信息,侵害他人权益,被约谈后关停网站。

市委网信办相关负责人表示,互联

网不是法外之地,将持续强化部门协同,继续曝光典型案例,推动“清朗·整治AI技术滥用”专项行动走深走实。同时,呼吁市民自觉遵守法律法规,不要传播不实信息,共同营造健康有序的网络环境。

遗失声明

- 召陵区哈勃眼镜店营业执照正本(注册号:411104607093895)丢失,声明作废。
- 漯河市召陵区腾雨肉食品经营部(个体工商户)营业执照正本(统一社会信用代码:92411104MAD713PF26)丢失,声明作废。

浪费可耻

我承诺

厉行节约
从我做起

节约光荣

一粥一饭 当思来之不易

漯河日报社 宣